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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

 
21 Ιανουαρίου 2020 

 

 

Επαφές του Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας 
στο Λονδίνο 

 

Συνεχίστηκε και χθες η επίσκεψη του Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας στο Λονδίνο, όπου είχε σειρά επαφών με φορείς και 

συμμετείχε στο Παγκόσμιο Εκπαιδευτικό Συνέδριο “World Education Forum”. 

 

Συγκεκριμένα, ο Υπουργός Παιδείας είχε χθες συνάντηση με τον 

Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας, κ.κ.  Νικήτα. Κατά τη 

συνάντηση, ο Αρχιεπίσκοπος, ο οποίος προΐσταται του Ενιαίου Φορέα 

Ελληνικής Παροικιακής Εκπαίδευσης, ενημέρωσε τον Υπουργό για το έργο 

του Φορέα και τις προσπάθειες που καταβάλλονται για τη μετάδοση και 

διατήρηση της ελληνικής γλώσσας, του πολιτισμού και των εθνικών μας 

παραδόσεων στις απόδημες γενεές.   

 

Στη συνέχεια, ο Υπουργός συναντήθηκε με τη Γενική Γραμματέα του 

Συνδέσμου Πανεπιστημίων της Κοινοπολιτείας, δρα Joanna Newman, με την 

οποία αντάλλαξε απόψεις για τον τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Ο κ. 

Προδρόμου ενημέρωσε την κα Newman για τις προσπάθειες που 

καταβάλλονται για παροχή ποιοτικής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, όπως και για  

τον στρατηγικό στόχο του Υπουργείου να καταστεί η Κύπρος κέντρο παροχής 

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 

Συζητήθηκαν, επίσης, τρόποι ενδυνάμωσης των εκπαιδευτικών σχέσεων με 

χώρες μέλη της Κοινοπολιτείας.  
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Ο Υπουργός Παιδείας συναντήθηκε, ακολούθως, με τον Υπουργό αρμόδιο για 

τα  Πανεπιστήμια, την Επιστήμη, την Έρευνα και την Καινοτομία της 

Βρετανικής Κυβέρνησης, κ. Chris Skidmore, με τον οποίο συζήτησε θέματα 

που αφορούν κυρίως στο καθεστώς φοίτησης των Κυπρίων φοιτητών στο 

Ηνωμένο Βασίλειο μετά την έξοδό του από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο κ. 

Προδρόμου αναφέρθηκε στους μακροχρόνιους δεσμούς της Κυπριακής 

Δημοκρατίας με το Ηνωμένο Βασίλειο στον τομέα της τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης, καθώς πολλοί Κύπριοι επιλέγουν τη χώρα αυτή για τις σπουδές 

τους, και σημείωσε την ανάγκη να βρεθούν τρόποι για συνέχισή τους. 

Επιπρόσθετα, ενημέρωσε τον ομόλογό του για τα μέτρα που έχει λάβει η 

κυπριακή Κυβέρνηση για συνέχιση της συνεργασίας των εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων της Κύπρου με αντίστοιχα εκπαιδευτικά ιδρύματα του Ηνωμένου 

Βασιλείου, στα προγράμματα δικαιόχρησης. Τέλος, συζητήθηκε η 

αναγκαιότητα για ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της έρευνας.  

 

Ο κ. Προδρόμου παρευρέθηκε, επίσης, στην επίσημη έναρξη των εργασιών 

του Παγκόσμιου Εκπαιδευτικού Συνεδρίου “World Education Forum”, το οποίο 

πραγματοποιείται στο Λονδίνο από τις 19 μέχρι τις 22 Ιανουαρίου. Στο 

συνέδριο συμμετέχουν 127 Υπουργοί, αρμόδιοι για την Εκπαίδευση, απ’ όλο 

τον κόσμο, οι οποίοι συζητούν για τον ταχύ μετασχηματισμό της εκπαίδευσης 

και τον σχεδιασμό των εκπαιδευτικών συστημάτων, ώστε να ανταποκρίνονται 

στις ανάγκες που δημιουργούν οι ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές. Στο 

περιθώριο του Συνεδρίου, ο κ. Προδρόμου, συνοδευόμενος από τον Ύπατο 

Αρμοστή, κ. Ανδρέα Κακουρή, συναντήθηκε με ομολόγους του Υπουργούς 

της Κοινοπολιτείας, σε ειδική δεξίωση την οποία διοργάνωσε η Κυβέρνηση 

του Ηνωμένου Βασιλείου και στην οποία παρευρίσκονταν οι Υπουργοί που 

συμμετέχουν στο Παγκόσμιο Εκπαιδευτικό Συνέδριο.  

 

Ο Υπουργός επιστρέφει στην Κύπρο σήμερα Τρίτη, 21 Ιανουαρίου 2020.   


